

闲置地块竟成“垃圾场”?



违章搭建的建筑物内,有企业在生产。

本报讯 闲置地块竟然变成“垃圾场”、在违章搭建的建筑物内生产……记者日前走访发现,在城市环境治理进程中,我区仍存在诸多“顽瘴痼疾”,不仅拉低了市容市貌的“颜值”,还存在安全风险和隐患,亟待治理。

记者日前来到电厂路1号原奥金鳄鱼馆地块,在现场看到,该处房内房外堆



闲置地块垃圾成堆,清理工作正在进行。

满了各种废弃物,包括旧家具、泡沫板、废纸壳、旧衣服、废旧轮胎等,俨然一个废品回收站。工作人员介绍,此处建筑早在多年前就闲置了。

“有人看到这里有人看到这里有闲置房屋,他们天天在外面捡垃圾、拾废品,看这儿没人用就在围墙上挖了个洞钻进来,把锅碗瓢盆都拿过来,就住在里面。”区城市管理综合行政执法大队东城中队工作人员说,整个空间全部是废品、垃圾,环境污染严重。闲置建筑竟然被人随意占用当成废品回收的场地,不仅影响了环境整洁和卫生,还存在一定的安全隐患,

特别是其中堆放了大量易燃杂物,稍有不慎极易引发火灾。

工作人员介绍,在今年上半年开展的城乡环境“五乱”治理工作中,他们从省道340电厂桥开始向北沿线推进,发现了这一乱象,初步估算该处废品回收人员使用的面积约500平方米。

目前,该处地块的垃圾清理工作正在有序进行。区城市管理综合行政执法大队东城中队工作人员表示,“再给一些卖废品的时间,剩下的垃圾将全部用挖机和卡车清运走。”

除了占用闲置地块,违章搭建也是城市治理的“顽疾”。日前,记者跟随工作人员前往金胜东路26号,看到此地有多处违章搭建,将原本的厂房分割成一块块区域。在其中一处违章搭建内记者看到,各种设备随处摆放着,几名工人正忙着生产,现场生产环境较差。

据了解,此处厂房面积约有10余亩,违章搭建的建筑面积较大,约有30余家企业挤在其中,它们大都是金属制品厂、机械厂、服装加工厂等,甚至还有卤菜加工坊。

这些企业存在违章搭建、环境污染等方面的问题,最重要的是消防通道堵塞、消防手续不完善,存在较大的安全隐

患。东城街道网格员表示:“这边要完善相关的消防手续,要把这些彩钢瓦结构的违章搭建拆除掉,不然会影响生产的秩序和安全。”

目前,相关部门已对此开展前期调查,整改工作将有序推进。

编后:城市环境治理提升关系广大市民的切身利益,关系市民的获得感、幸福感和安全感,不仅要让城市有光鲜亮丽的“面子”,更要给广大居民整洁舒适的“里子”。

占用闲置地块、违章搭建等问题的治理要全面压实责任,相关部门形成合力,“源头管控”和“集中整治”两手抓,确保立行立改、抓出实效。要做好当下改、长久治两篇文章,建立长效监管机制,保障问题整改到位后不反复。广大市民要从自身做起,做到规范堆放、妥善处置各类垃圾,如若发现违章搭建、随意堆放处置垃圾等行为,应及时向城管等相关部門举报。

金坛融媒体报道



河道保洁员: 烈日行舟 “汗”卫碧水清波

本报讯 近期,我区高温预警从黄色到橙色一路升至红色,但依旧有一群河道保洁工人坚持烈日行舟,全力守护金沙老城的碧水清波。

20公里是丹金溧漕河城区段一个来回的长度,相当于半程马拉松。每天有2名河道保洁工人驾驶小船在河道上来回,他们“跑”完一个“半马”通常要5个小时,耽搁时间的是,刚刚打捞完的水面,回头看又有塑料袋、菜叶等漂浮物。

机械化设备在连片水草打捞作业中效果显著,但对于丹金溧漕河城区段这类生活垃圾较多的河道,人工打捞效果最佳。老戴和老朱是搭档,老朱在船头掌舵,老戴在船尾打捞,船肚用来放置打捞物。记者看到,仅仅过了10多分钟,小船的船肚已快被打捞上的漂浮物填满。河道保洁员戴师傅告诉记者:“特别是夏天,西瓜皮这类生活垃圾会更多一点。”

上午9点,室外温度已达到36℃,由



于水面阳光反射,船上温度更高,而像“小棉袄”一样的救生衣让体感更加“闷热”,戴师傅和朱师傅的衣服很快被汗水浸湿。戴师傅说:“救生衣是必穿的,万一掉进河里,它起到漂浮的作用,能保护我们。”

为了避开高温,丹金溧漕河城区段河道保洁人员每天早开工、晚收工,8个小时的工作时间内打捞的漂浮物超5船。“我们要担起这份工作的责任,让景观河道变得漂亮一点。”

记者了解到,西城街道范围内有河道15条,约48.24公里,共有15名河道保洁人员,每天清理河道漂浮物约10吨。

张袁华 文/摄



石泉首批“菜单式”培训技术工人来坛就业 拓渠道搭平台 劳务协作结硕果

本报讯 8月13日,乘坐安康至南京的列车抵达南京火车站后,今年首批陕西省安康市石泉县“菜单式”培训技术工人由人社部门组织的“点对点”包车接至我区。

记者了解到,7月20日至21日,区人社局邀请专职培训师、国家职业资格焊工技师在石泉为当地培训人员讲授了焊接课程,此次首批来坛的5人在当地经焊工技能培训合格取证后,进入我区江苏顺丰铝业有限公司。

活动中,区人社局为来坛务工人员准备了高温慰问品和午餐,后续将为务工人员随时提供全方位保姆式用工服务。石泉县来坛务工人员吴帮祥告诉记者:“金坛、石泉的人社部门组织我们进行了电焊工技能培训,我学到了很多知识,为以后的工作打下了基础。”

为贯彻落实区委十四届三次全会精神,不断推进“五大行动”,切实保障全区重点企业的用工需求,区人社局提前统筹安排,深入企业走访调研,广泛收集企

业需求,第一时间向石泉县人社部门反馈。石泉县人社部门根据我区企业需求,组织符合条件的就业重点群体开展技能培训,邀请金坛专业师资队伍授课,此次石泉务工人员“菜单式”电(气)焊技能培训从取证、定向输入培训到就业的全流程由此形成。

近年来,按照苏陕劳务协作“走得勤”的要求,区人社局每年与石泉、宁陕两地开展交流互访,不断扩大劳务协作的影响力,在就业协作、“菜单式”培训的精准化方面实现了常态化。下一步,区人社局将根据企业的实际需求,开展多渠道、多层次、多形式的引导性培训和职业技能培训等“点菜式”培训,提升人员技能水平,让就业致富成效更明显。

李鹏宇



“学习达人”挑战赛决赛举行

本报讯 8月12日,“喜迎二十大 奋进新征程”2022年金坛区“学习达人”挑战赛决赛在段玉裁实验小学举行。

经过分区比赛、线下笔试和线上答题的层层选拔,共有10名选手从两万多名参赛者中脱颖而出,参加总决赛的角逐。

记者了解到,此次决赛设必答题、抢答题等五个环节,内容涵盖“四史”知识、文化常识等。比赛过程中,10名选手手

追我赶、互不相让,全身心投入,以丰富的知识、敏捷的思维赢得了满堂喝彩,展示出扎实的知识储备和学习成果。通过附加题的激烈比拼,主场作战的段玉裁实验小学教师李平获得一等奖。

据悉,此次比赛还设置了观众互动有奖问答环节,表彰了全区10名“学习达人”和优秀组织单位。

朱安民

我区发放上半年新就业大学生租房补贴

本报讯 今年上半年,区财政局对全区138位符合条件的新就业大学生发放了租房补贴,累计发放金额近12万元,目前已全部发放到位。

根据相关政策文件,凡在我区连续缴纳社保6个月以上,本人及配偶在本市无自有住房的,均可申请租房补贴,符

合申请条件并审核通过的,给予博士研究生800元/月、硕士研究生和高级技师600元/月、全日制本科生和技师500元/月补贴。下一步,区财政局将主动对接人社、住建部门,宣传落实相关政策,为全区人才引进工作提供有力保障。

财政宣